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ПОЛОЖЕНИЕ

О порядке проведения инструктажа по технике безопасности в

муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении

«Салбинская средняя общеобразовательная школа».
1. Общие положения
В соответствии с требованиями ГОСТ 12.0.004-90 «Организа​ция обучения безопасности труда» и «Положения о порядке обучения и проверки знаний по охране труда руководителей и других работников  предприятий, учреждений и организаций Красноярского края, согласо​ванные с органами государственного надзора и контроля и Краснояр​ским краевым советом профсоюзов «проводятся следующие виды обучения работающих: обучение силами предприятия и на специаль​ных курсах и курсах повышения квалификации, а также инструктирование на предприятии.
2. Виды инструктажа и порядок проведения:
Инструктаж по безопасности труда установлен двух видов: вводный и на рабочем месте. 
 - вводный инструктаж проводит заместитель директора школы по учебно-воспитательной работе. Этот инструктаж проводится со всеми вновь принимаемыми на работу рабочими, служащими и руководите​лями. Вводный инструктаж регистрируется в журнале установленной формы. Журнал хранится у директора.
 - инструктаж на рабочем месте проводится завхозом с вновь принимаемыми и принятыми рабочими. Он подразделяется на первичный, повторный, внеплановый и целевой:
• повторный инструктаж проводится не реже 1 раза в 6 месяцев;
•  внеплановый -  проводится при нарушении установленных правил, норм, при несчастном случае, при аварии, при изменении технологий, при введении в действие новых или переработанных стандартов, пра​вил, инструкций по охране труда, по требованию органа надзора, при перерывах в работе более 30 календарных дней;
•  целевой -  проводится при работах по наряду-допуску, выполнении разовых работ, ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий и катастроф, проведении экскурсий на предприятии. Инструктаж прово​дится по инструкции для рабочего места и  регистри​руется в журнале регистрации инструктажа на рабочем месте.
Журнал хранится у директора школы. Целевой инструктаж регистрируется в наряде -  допуске.

3. Разработка и утверждение инструкций по охране труда.

· Инструкция по охране труда и технике безопасности для работника разрабатывается  исходя из его должности,  профессий или вида выполняемой работы, с учетом главы 212  Трудового кодекса РФ, и на основе межотраслевой или отраслевой типовой инструкции (правил) по охране труда, требований безопасности. 

· Проверка и пересмотр инструкций производится не реже 1 раза в 5 лет. 

· Если в течение срока действия условия труда не изменились, то ее действие  продляется  на следующий срок.

· Местонахождение инструкций  ОТ и ТБ определяет руководитель организации с учетом обеспечения доступности и удобства ознакомления с ними.  
